

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение  
«Ойский детский сад общеразвивающего вида с приоритетным  
осуществлением деятельности по познавательно – речевому направлению  
развития детей»

Беседа с детьми разновозрастной группы (от 3 лет до 5 лет)

## «Безопасность на воде»



Подготовила: воспитатель  
разновозрастной группы  
(от 3 лет до 5 лет)  
Иванова Алёна Владимировна  
662830, Красноярский край  
Ермаковский район, п.Ойский  
пер.Майский, 3

Март, 2025г

Цель: формирование представлений у детей о правилах безопасного поведения на воде в весенний период.

Задачи:

- Способствовать соблюдению правил безопасного поведения на льду и предотвращению детского травматизма.

- Развивать речь, мышление, умение координировать свои движения с произнесением текста.

-Расширить и закрепить умение и знания детей о работе спасателя, врача.

Предварительная работа:

Рассматривание плакатов, картинок на тему безопасности на воде, просмотр мультфильмов по теме «Смешарики. Азбука безопасности», просмотр познавательного видео «Осторожно, тонкий лед», чтение книг,

Ход:

Ребята, какое сейчас время года? (Ответы детей) .

-Какие признаки весны вы знаете? (Ответы детей)

- Сегодня мы с вами поговорим о весеннем паводке. Ребята ,вы когда-нибудь видели, как реки или озера выходят из берегов? Из- за того, что начинает таять большое количество снега и льда, поднимается уровень воды в водоемах. Это явление называется весенним паводком. Часто от паводка страдают люди и животные, которые живут вблизи водоемов. Вода затапливает их дома, огороды, погреба.

С приходом весны под воздействием ярких солнечных лучей поверхность льда на реках становится рыхлой, а снизу подмывается течением. Такой лед становится очень опасным для человека. Даже если, наступив на одну часть льда, он покажется прочным, то в другом месте он может оказаться тоньше и рыхлее. Провалившись под лед, самостоятельно выбраться очень сложно, т.к. вода очень холодная и намокшая одежда становится очень тяжелой.

Наибольшую опасность весенний паводок представляет для детей. Оставаясь без присмотра старших, они, не зная мер безопасности, позволяют шалости на берегу, прыгают с льдины на льдину

В этот период ребятам не следует ходить на водоемы.

Период половодья требует от нас порядка, осторожности и соблюдения правил безопасности поведения на льду и воде.

-Ребята, слышите кто-то стучится к нам? Я пойду посмотрю, а вы тихонько по стойте и подождите я узнаю, кто к нам пришёл.

Вносится игрушка медвежонок.

- Смотрите, кто к нам пришёл?

- Он очень напуган. Вы хотите узнать, что с ним случилось?

-А, как вы думаете, кто бы смог его спасти?

- Конечно же спасатель. Как вы думаете какой должен быть спасатель?

- Ребята спасатели спасают людей если они попали в беду, вот и нашего медвежонка спас отважный спасатель.

Ребята у медвежонка кажется температура. Что-же делать, как же быть?

- Как же вызвать доктора? Я забыла номер.

Воспитатель звонит по телефону в службу скорой помощи и просит о помощи: Помогите! Добрый доктор приезжай, медвежонка нашего спасай, он провалилась в ледяное озеро и у него поднялась высокая температура.

Доктор: Здравствуйте. Где больной?

Дети показывают медвежонка доктору.

Доктор (*померев температуру*): Срочно больного закутайте в одеяло, дайте горячего чая с малиновым вареньем.

- Вот мы с вами и доктором помогли спасти медвежонка.

Давайте ребята запомним с вами правила, которые нужно соблюдать, чтобы как наш медвежонок не попасть в беду.

Итог.

Правила, которые помогут уберечь от беды:

- весенний лед тонкий и рыхлый на нем легко провалиться;
- не поддаваться на уговоры «друзей» проверить лед на прочность;
- весенний лед, покрытый снегом, быстро превращается в рыхлую массу;
- если человек в беде необходимо немедленно звать на помощь взрослых.



Источник: <https://infourok.ru/beseda-v-mladshej-gruppe-na-temu-bezopasnost-na-vode-6543032.html>

